

# 宁海推广“智慧门禁”系统管理群租房 “刷脸”进门让大家住得安心



本报讯(记者王晓峰 通讯员周国亮)群租房之所以管理难,其中一个重要的因素就是人员的流动性以及不确定性。在宁海,当地公安机关积极利用新技术,探索群租房管理新模式。其推出的“智慧门禁”系统为群租房乱象戴上了“紧箍”,如今“芝麻开门”已不再是幻想。

“你看,现在进门不用钥匙,也不需门卡,只要在这个摄像头前站一下就行,‘刷脸’才能进去,安全多了。”日前,记者来到宁海县桃源街道采访时,拥有46间出租房、76名租客的冠庄公寓房东如是介绍。租户李泮妹告诉记者,大门安装了“智慧门禁”系统,租户入住前必须在专门的平台上实名认证,然后通过“刷脸”或者刷身份证、手机App等多种开门方式进入。在开门的瞬间,旁边安装的摄像头还会自动拍摄,留下进门者的影像。“这样一来,陌生人就不能

随意进入了,大家住得也安心了。”租户孙伟峰说。

“为了保护群众隐私,这些监控数据由公安机关掌控,其他人员不得调取。”桃源街道派出所所长骆昌定告诉记者。记者还获悉,除了“智慧门禁”系统外,公寓内“标配”的设施还有不少,比如电动车智能充电桩、每个楼梯口配备的灭火器与监控系统、烟感报警器、逃生专用的缓降器……

骆昌定介绍,在向多方“取经”并提炼总结后,去年7月他们以冠庄公寓为试点探索这个新的群租房管理模式,取得较好效果,随后在桃源街道推广。据悉,桃源街道目前有出租房7829户,其中居住10人以上的群租房有1040户。最初只有40多户群租房安装“智慧门禁”系统,如今已安装或将要安装的群租房已逾300户。“凡安装了‘智慧门禁’系统的,无一发案,且扰民事件大为减少。”骆昌定还表示,“千警下基层、万警大巡访”启动后,他们将“智慧门禁”列为所内“一号工程”,目前正在向普通居民小区推广,暂由政府、企业、业主三方共同出资,群众反响较好。



这是宁海一处普通的群租房,安装“智慧门禁”系统后,租住人员可“刷脸”进入。(王晓峰 摄)

另据记者了解,从去年10月起,该群租房管理新模式就在宁海全县分档次进行推广,从低到高、分类配置满足各方需求。宁海的发案数据也证明了它的有效

性,去年1月至10月宁海全县群租房发生各类案件36起,自这套管理新模式推广后,宁海推行“智慧门禁”系统的群租房尚未接到有效报警。

# 北仑首批20辆纯电动出租车亮相 吉利成全市首家纯电动出租车试点企业

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈志明 王亮亮)这几天,走在北仑街头,不少细心的市民发现,在传统蓝色涂装的区域出租车队伍中,出现了几辆蓝白色涂装的新车。据悉,这是宁波吉利出租汽车有限公司投用的首批纯电动出租车,这也让吉利成为全市首家纯电动出租车试点企业。

这些纯电动出租车采用了象征蓝天白云的蓝白色涂装,车身上“书藏古今 港通天下”8个蓝色字眼十分醒目。“首批投放了20辆进入市场,其余74辆也将在近期投用。”该公司负责人说。

据介绍,纯电动出租车除了拥有绿色环保、行驶稳定性高、操控灵活等优点外,将大大减少使用成本。使用充电桩充满一次电只需50元左右,平均每公里费用在0.2元,充满续航250公里,而使用汽油车续航250公里,需要加100元的汽油。

“传统出租车都以‘浙BT’开头,而纯电动出租车,牌照开头改成了‘浙BD’,牌照上的数字也由5位变成6位。”北仑区交通部门相关负责人介绍。



吉利纯电动出租车外形醒目。

(陈志明 厉晓杭 摄)

# 1322家甬企备战第123届广交会

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员姚珏 姚波)第123届广交会将于15日在广州开幕。昨日下午,记者从市商务委了解到,宁波交易团共有1322家企业参展,展位总数3136个,参展人员近7万名。展位规模在全国50个交易团中列第5位。

据悉,第123届广交会总体展览规模与上届持平,展览面积118万平方米,设立6万个展位,分三期展出。其中,第一期展览时间为4月15日至19日,参展商品

为电子及家电类、照明类、车辆及配件类、机械类、五金工具类、建材类、化工产品类。我市拥有展位1389个,参展企业613家;第二期安排在4月23日至27日,参展商品为日用消费品类、礼品类及家居装饰品类。我市拥有展位636个,参展企业264家;第三期为5月1日至5月5日举行,参展商品为纺织服装类,鞋类,办公、箱包及休闲用品类,医药及医疗保健类,食品类和进口展区。我市拥有展位1111个,

参展企业445家。

时值中美贸易摩擦升级,本届广交会尤引各方关注。商务委相关负责人表示,为备战此次广交会,宁波交易团特别在管理服务上进行了改革和创新。“比如进一步优化了展位分配机制。”相关负责人介绍,为了更好发挥品牌展位的示范和引领作用,我市对一部分机动展位采取优先级申报办法进行了调整,并根据商务部统一部署重新申报品牌展位,进一步推动我市品牌展位结构的优

化和提升。我市还将充分利用广交会展示平台资源,推介宁波出口品牌基地整体形象。如在广交会PDC平台设置“品质宁波·制造之城”系列展台,进行“慈溪家电”“新海曙”等主题整体性推介。

据介绍,展会期间,宁波交易团将密切关注政策走向、税制变化和汇率趋势,引导企业做好知识产权保护、汇率风险规避和贸易促进投放等工作,推动宁波外贸再攀新高。

# 4企业上榜今年首批省环境违法“黑名单” 仅有一次“信用修复”机会

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众)记者昨天从市环保局获悉,省环保厅最新公布2018年浙江省第一批环境违法“黑名单”,19家企事业单位上“黑榜”,其中宁波有4家企业。

我省于2016年8月22日起实施《浙江省环境违法“黑名单”管

理办法(试行)》制度。

统计显示,截至目前,我市共有四批18家企业被列入省环境违法“黑名单”。今年首批进入“黑名单”的4家宁波企业包括1家汽车系统公司、1家沙石厂、1家线缆厂和1家电器企业。其中某汽车系统公司因擅自修改污染

源在线自动检测数据,导致分析仪采样分析污染物数据超标时,工控机上污染物数据仍显示达标;某电器企业存在不锈钢管发黑酸洗加工,车间地面无防渗防腐措施,生产过程中产生的废水渗入地下,经监测,车间地面以下约3米处被排放的废水中六价

铬超标三倍以上。

记者了解到,被列入环境违法“黑名单”的企业,有一次“信用修复”的机会。在环境违法“黑名单”信息公布6个月后,企事业单位和其他生产经营者,认为其环境违法行为已整改到位,可向作出认定的环保主管部门提出信用修复的申请。

市环保局相关负责人介绍,此前我市共有5家企业提出信用修复申请,经作出认定的环境保护主管部门现场检查核定、网站公示和上级部门审议,同意其修改申请。“这意味着这些公司的融资授信、资质评定、政府采购等将不再受限制,有利于他们未来的生产经营与开拓发展。”

# 我市多党合作事业入佳境 市各民主党派和无党派人士助力改革发展作用大

本报讯(记者龚哲明 实习生马昊)今年是“五一口号”发布70周年。昨天上午,市委外宣办召开新闻发布会,发布我市多党合作事业迈入新步伐,呈现新气象,实现新作为,渐步入佳境。

1948年4月30日,中国共产党为动员全国各阶层人民实现建立新中国的光荣使命,发布了纪念“五一”劳动节口号,号召各民主党派、各人民团体、各社会贤达迅速召开政治协商会议,讨论并实现召集人民代表大会,成立民主联合政府。“五一口号”得到了民主党派、无党派人士的热切响应。这是我国统一战线和多党合作发展史上的一件具有里程碑意义的事件。

发布会上,市委统战部重点发布了为推动多党合作营造良好环境、为助力改革发展工作发挥积极作用、为谱写多党合作新篇章继续奋斗等内容。中共宁波市委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记关于统一战线工作新局面。

的新理念、新思想、新战略,按照“干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,精心谋划部署统一战线和多党合作工作,推动我市多党合作事业蓬勃发展。

据介绍,市各民主党派和无党派人士始终坚持把促进发展作为履行职能的第一要务,深入开展参政议政,围绕省市重大决策部署和重点目标任务完成了一批高质量的调研课题,为各级党委政府的科学决策提供重要参考,在助力全市改革发展各项工作中发挥积极作用,大批具有突出贡献的民主党派和无党派人士先进典型在各行各业中不断涌现。还着眼民生所需,积极开展社会服务,近十年累计开展抗震救灾、扶贫帮困、下乡义诊、科技咨询、结对助学等各类社会服务活动700多次,取得明显成效。

下阶段,我市将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,准确把握新时代统一战线和多党合作的新形势新任务新要求,不断开创我市多党合作工作新局面。

# 民进市委开展清明纪念活动

本报讯(记者龚哲明 通讯员吕飞)“一年一清明,一岁一追思”。民进宁波市委8日开展清明纪念活动,先后拜谒马叙伦墓地和适夷亭,追思先贤,传承信念。

在民进主要创始人马叙伦先生墓前,全体人员列队站立,敬献鲜花,鞠躬致敬,默哀凭吊,

诵读祭文,回顾马老投身革命的豪情壮举、无畏无私的爱国情怀和高山仰止的崇高品格。在姚江岸边、念德桥畔的适夷亭中,大家认真聆听讲解,阅读亭内碑文,重温适夷与民进先辈傅雷、冯宾符之间肝胆相照的革命友谊和他们文以载道、不屈不挠的精神风骨。

# 慈溪出新规给国家工作人员因私出国(境)戴“紧箍”

本报讯(记者董小芳 通讯员郭洁)“市规划局龙山分局局长范哲未经批准,多次因私出国(境),违反组织纪律,依据有关规定,决定给予党内严重警告处分。”日前,慈溪市纪委对1名党员干部违规因私出国(境)问题进行了立案审查,并将处分决定公开通报。这是慈溪市纪委加大力度从严从紧规范国家工作人员因私出国(境)管理的一个缩影。

近日,慈溪市纪委、市委组织部、市公安局、市人社局等4家单位联合发文,出台《慈溪市国家工作人员因私出国(境)管理暂行规定》,对相关制度进行进一步修订完善,从严从紧规范国家工作人员因私出国(境)管理。除了对事前审批、登记备

案、证件集中保管、事后报告等制度进行规范,新规重点对国家工作人员因私出国(境)纪律作了明确,包括因私出国(境)不准从事公务活动、不准为企业和个人办理经营业务;因私出国(境)的所有费用自理,不准接受管理服务对象、外商或驻国(境)外中资机构(企业)的资助,不准在任何单位报销费用等。

此外,新规还明确,各级纪检监察组织要落实好监督责任,督促各地各单位认真履行管理职责,对存在未及及时上交证件、擅自延长国(境)外停留时间、擅自更改出国(境)地点、未经审批出国(境)等情形的国家工作人员,视情节轻重予以三年内不再审批因私出国(境)、通报、诫勉、组织处理等。

# 文博会分会场“全民艺术普及馆”开启

本报讯(记者周燕波 通讯员吴乔璐)昨日上午,作为2018中国(宁波)特色文化产业博览会的分会场之一,“全民艺术普及馆”在宁波文化艺术培训中心举行了开场仪式。

“全民艺术普及馆”以“本土”“先锋”“全民”为主题,共推出三大展览板块:以“艺术走进生活 文博走进你我”为主题的“回顾·展望”展,通过图文并茂的方式展示了2016年、2017年两届宁波文博会的成果以及今年文博会的重点、亮点,为4月13日正式开幕的本届文博会展预热造势;旨在挖掘和打造宁波本土青年艺术家的“行有时光——青

年艺术家作品展”,展出了戚若望、郇科特、沙剑甬等14位宁波籍“80后”艺术家的书法、油画、水彩、彩铅等作品,向观众展现了宁波青年艺术家旺盛的创作生命力;以“千年匠心,今世风华”为主题的“生生不息——宁波文化概念展”,通过实物及图文形式展示以泥金彩绣、金银彩绣、骨木镶嵌等为代表的宁波非遗文化项目。当天,以“如梦之梦”为主题的非遗体验互动活动也在“全民艺术普及馆”举行,金银彩绣、面塑、糖画等非遗传承人进行了现场展示。“全民艺术普及馆”展览将持续至4月16日。



图为鄞州区面塑传承人曲桂华正在展示技艺。(周燕波 摄)